





曲阜文化建设示范区 主机

文化示范

2024年9月13日 星期五

农历甲辰年八月十一

总第103期(2024年第34期) 新闻热线: 0537-2110110

敬师礼、品非遗,育时代新人

2024年济宁市"孔子文化进校园"活动启动

举行"敬师礼" 激发文化自信

"学而时习之,不亦悦乎?"伴有朋自远方来,不亦乐乎?"伴着一曲悠扬的《论语歌》,"我子文化进校园"启动仪名名等。"我们组织公司38名儒来,"我们组织公司38名儒来,"故首《论语歌》,将出了教人。"曲阜市东为"以为"。"故话歌》演绎传家。"曲阜市不觉"的博学生,是是王千粮髓,引导学生,以经典文化在歌声中传扬。

随后,曲阜夫子学校举行了"敬师礼",让现场师生深切感受中华文化的深厚底蕴,激发着心底的文化自信。曲阜夫子学校教师种钱说,"'敬师礼'是中国传统文化的一部分,它代表着文化的传承和尊重。通过'敬师礼',让学生尊重师长,让教师意识到责任感。"

启动仪式上,师生们正衣冠,向孔子行天揖礼,表达了对传统文化的尊重与传承。全体学生行敬拜礼,教师回礼,展现了对师道尊严的礼敬和传承。最后,全体同学进行青春宣誓,铭记师恩,共圆中国梦。

"通过参加'敬师礼',让我更加尊重孔子,也表达了我们对老师的感激之情。"曲阜夫子学校学生丰雨晴说。

丁安顺 通讯员 刘康 济宁报道

9月10日,2024年济宁市"孔子文化进校园"活动在曲阜夫子学校启动。启动仪式上,济宁多所中小学展现了"孔子文化进校园"实践成果。该活动以传承体验孔子文化为主线,以礼仪教育、艺术熏陶、研学实践、环境育人为主要载体,以有效发挥孔子文化的育人功能为目标,逐步在全省全国打响"礼育君子"工作品牌。



"敬师礼"活动现场。

此次仪式不仅弘扬了尊师重教的传统美德,也激励了教师们共同为培养时代新人而

今年是孔子诞辰2575周年,举行2024年"敬师礼"仪 年,举行2024年"敬师礼"仪 式,目的就是进一步传承发展 优秀传统文化,共兴尊师风 尚,提振师道尊严,引导广大 教师践行教育家精神,争做广 大大大。 大"四有"好老师,引导广大 青少年"扣好人生第一粒优 子",让优秀的人培养更多优 秀的时代新人。

文化进校园 塑造儒雅教育

启动仪式现场,解说员边走边介绍:"这是邹城市带来的雅乐吟唱《三迁教子》节目,该节目以南朝刘浚《三迁教子》为词,用传统方式谱曲,旨在传承孟母教子精神。那边是有"抖空竹"、少儿八段锦表演……"一边是用表演的形形生动演绎,一边是用体验的形式加以深化。在传统技艺与非

遗项目展示区,实验小学的精美沥粉画、尼山中学的匠心尼山砚制作,实验学校的楷雕艺术以及东方学校的巧手席编等,无一不彰显着中华文化的博大精深与独特魅力。

此次"孔子文化进校园"活动旨在深入推广孔子文化,融合教育与文化的精髓,全面提升学生的思想道德素养和文化素质,进一步传承和发展优秀传统文化。活动的举办,不仅为校园文化建设注入了新的活力,也为优秀传统文化的传承与发展贡献了重要力量。

近年来,济宁市大力推进 优秀传统文化进校园,打造了 "九礼四仪"学礼体系,构建了 "3410"立德树人模式,形成了 "礼仪广弘扬,谦谦君子样,仁 爱孝诚信,美德传四方"的"儒 雅教育"品牌。下一步,济宁市 将以此次活动为契机,深入挖 掘、阐发、转化、融合中华优秀 传统文化,让其在校园内落地 生根,代代传承。



学生们在现场体验非遗技艺。

七市联动,共赴一场文化之旅

"跟着孔子去周游"融媒直播采访活动在尼山启动

详见C02版

文旅新场景,出游新体验

任城区文旅融合"出圈",激发消费新活力



◎9月6日下午,曲阜文化建设示范区开展每周五集体学习活动。

○连日来,曲阜文化建设示范区组建工作组,全力做好2024中国国际孔子文化节有关筹备工作。

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:李彦霏